



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie.

Letošní květen má být naplněn mnohými významnými událostmi, které nabízím vaší pozornosti s pozváním k účasti a které vkládám i do vašich modliteb:

- v úterý 8. 5. 2012 se uskuteční tradiční pouť brněnské mládeže do Křtin; sraz poutníků je v 8.30 hodin v Brně-Obřanech na konečné zastávce tramvaje č. 4; mše sv. ve Křtinách začne v 16 hodin;
- v neděli 13. 5. 2012 v 9.30 hodin bude v našem kostele slavnost 1. svatého přijímání dětí
- v sobotu 26. 5. 2012 se uskuteční diecézní pouť ministrantů; srdečně zvou všechny naše pány ministranty;
- v neděli 27. 5. 2012 o slavnosti Seslání Ducha Svatého a v roce biřmování bude v 9 hodin brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle udělovat svátost biřmování i biřmovancům, kteří se připravují v naší farnosti;
- v pátek 1. 6. 2012 v době od 15 do 24 hodin proběhne Noc kostelů; děkuji všem, kteří se zapojují do přípravy; pro zajištění akce budeme ještě potřebovat nejméně 40 dobrovolníků; program u sv. Jakuba je uveřejněn v tomto zpravodaji; další schůzka k přípravě Noci kostelů se uskuteční v úterý 15. 5. 2012 ve 20 hod. na faře;
- v neděli 3. 6. 2012 v 9.30 hod. pronese v našem kostele homilii známý spisovatel benediktin P. Anselm Grün;
- ve stejnou neděli 3. 6. 2012 při mši sv. v 19 hodin se uskuteční obřady zakončení mystagogie nově pokřtěných a přijetí do katechumenátu nových zájemců o křest.

Všechny tyto události, prosím, vložte do svých modliteb. Můžeme na ně myslet také při májových pobožnostech, které se v našem kostele uskuteční vždy v úterý od 18.30 hodin a ve čtvrtek po mši sv. asi od 19.45 hodin. Také na májové pobožnosti vás všechny srdečně zvou.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým požehnáním. *Otec Václav Slouk*

### MARIA

dnes svátek  
maminky  
mají i Ty jsi  
nebeskou  
maminkou naší.  
Přijmi naše  
poděkování,  
za Tvoji lásku  
a ochranu Boží.  
Jsi naší  
láskou, k Tobě  
se utíkáme,  
u Tebe pravý  
domov máme,  
maminko Boží.  
Dnes ptácci  
pro Tebe jen  
zpívají, květy  
se rozkvétají.  
Háje zašumí,  
Královně máje,  
na uvítání.

Alena Veithová

## Světec měsíce: 25. května – sv. Řehoř VII., papež

Narodil se kolem r. 1020 v Soany v italském Toskánsku, se jménem Hildebrand. V chlapeckých letech odešel na studie do Říma. V aventinském klášteře se mu dostalo výchovy a vzdělání. Není jisté zda nevstoupil do benediktinského řádu už v Římě nebo až v Cluny r. 1048. V papežských službách vystupoval od roku 1047, kdy doprovázel papeže Řehoře VI. do vyhnanství v Německu. V následujícím roce odešel do Cluny, odkud ho o rok později odvolal Lev IX. do Říma, aby tam vedl benediktinský klášter sv. Pavla. Přitom pobýval i v papežské kúrii a plnil i posláni legáta mimo Řím. V papeži viděl zástupce Krista na zemi (Vikarius Christi), jak to vyjádřil v dokumentu „Dictatus papae“ i ve svých listech.

Po smrti papeže Alexandra II., který zemřel 21. 4. 1073, měl do zvolení nástupce jako arcijáhen vést římskou církev. Ustanovil třídenní půst a modlitby za šťastnou volbu, ale již při pohřbu papeže dal lid najevo, že si přeje jeho osobu. Římské duchovenstvo s kardinály se k spontánní volbě přidalo a tak se Hildebrand stal papežem, který si dal jméno Řehoř VII.

## Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2012

### Úmysl všeobecný

Aby byly ve společnosti podporovány iniciativy, které hájí a potvrzují roli rodiny.

### Úmysl misijní

Aby Maria, Královna světa a Hvězda evangelizace, provázela všechny misionáře při hlásání jejího Syna Ježíše.

### Úmysl národní

Aby katecheze biřmovanců prohloubila jejich vědomé a radostné rozhodnutí pro Krista.

Začal s odstraňováním nepořádků mezi duchovenstvem. Snažil se i o odstranění řeckého rozkolu. To se mu podařilo jen krátkodobě pro zmaření pomocné výpravy proti Turkům, k níž nakonec nedošlo kvůli Jindřichu IV. Nelze se zde věnovat veškeré jeho činnosti. Bylo zapotřebí skoncovat s investiturou – dosazováním duchovních hodnostářů jako vazalů světskou mocí, potlačit hříšné svatokupectví a napravit kázeň duchovenstva. Řehoř VII. se pustil do boje s těmito nepravostmi i když nebyl prvním, kdo se o jejich vymýcení snažil. Je pochopitelné, že světskou investiturou a úplatkářstvím se do církevních funkcí dostávali lidé nehodní i s pohoršlivou mravností, což mělo odraz na podřízených i na životě v církvi. Papež ke svým nařízením, týkajícím se uvedeného boje, přidal dodatek o vyloučení z církve těch věřících, kteří by nedbali nařízení a vědomě se zúčastnili církevních úkonů kněze, který byl činný proti papežským nařízením. Lid pak nutil duchovní k polepšení.

Určitou představu o činnosti Řehoře VII. podává jeho zachovalá korespondence, která byla určena nejen biskupům a opatům v různých částech Evropy, ale i všem evropským vladařům, od španělského po ruského i byzantskému císaři Michaelu VII. a muslimskému emírovi v Maroku. Byli to i obsáhlé spisy v nichž vysvětloval a bránil zájmy Církve. Z jeho listů také vyplývá, jak sám uvedl, že ho nikdy nevedla žádná idea či touha po světské moci, když vystupoval proti špatným feudálům a bezbožnému duchovenstvu, ale jen vědomí svých povinností s posláním Apoštolského stolce.

Většina životopisů mluví rozsáhle o odmítání Jindřicha IV. podřídit se Řehoři VII., zejména, když se jednalo o investituru. Papež své přesvědčení o zástupné moci, s níž může neposlušné exkomunikovat a sesazovat, uplatnil i v konfliktu s mladým císařem Jindřichem IV., přičemž vždy vystupoval s ochotou mu odpustit. To také udělal, když Jindřich přišel po první exkomunikaci jako kajícník. K exkomunikaci přistoupil, až když na marné napomínání

(pokračování na str. 2 ➡)

přišla velmi urážlivá odpověď. Z exkomunikace vyplývalo i to, že poddaní nebyli vůči němu vázání poslušností a možná právě to jej přimělo ke kajícímu aktu, když i německá knížata uznala Řehořův postup správným a na zasedání sněmu bylo rozhodnuto, že pokud se panovník do roka nezbaví církevního trestu, ztratí korunu. Řehořovi bylo jasné, že Jindřichovo pokání je vynucené situací a neupřímné, ale přesto přijal sliby kajčnicka a odvolal exkomunikaci a s ním i stoloval. Bylo to 28. 1. 1077.

Vrťkavý Jindřich se pak přiklonil k odbojným Lombardům a snažil se papeži zamezit v cestě do Augšpurku. Povolal zpět špatné rádce a neplnil sliby. Německá knížata se proto sešla 13. 3. 1078 ve Forchheimu na sněmu

a prohlásila ho za zbaveného trůnu. Řehoř VII. mu jej však ještě chtěl zachránit, proto knížata napomínal, aby se neukvapovala. Jenže Jindřich znova vzpurně proti papeži vystoupil a byl bezohledný vůči právům církve. Řehoř VII. ho proto opakovaně exkomunikoval a uznal Rudolfovu korunu, o níž rozhodla německá knížata. Německo se rozdvojilo a v občanských bojích zvítězil Jindřich. Aby se papeži pomstil, svolal do Brixenu německé a lombardské biskupy, které přinutil, aby uznali Řehoře VII. za sesazeného a zvolili novým papežem ravennského arcibiskupa, který vystoupil pod jménem Klement III. Jindřich pak s vojskem a se vzdoropapežem vyrazil do Říma. Po obsazení města se dal Klementem korunovat za císaře. Právý papež

se zachránil v Andělském hradu, odkud ho vysvobodili Normani, kteří pustošili Řím a Řehoř VII. se uchýlil do Salerna v Itálii. Před smrtí vyjádřil svou roztrpčenost a zklamání větou: „Miloval jsem spravedlnost a nenáviděl bezpráví, a proto umírám ve vyhnanství.“

Profesor Jaroslav Němec, o něm ve svých profilech napsal: „Lidsky a politicky prohrál, ale duchovně a morálně dosáhl velkého vítězství, když dal přednost milosrdenství a lásce před pozemskou slávou.“ To ukázaly další události, které potvrdily, že vybojoval nejtěžší etapu o svobodu církve. Zápas o ni doznival ještě při dalších čtyřech pontifikátech až nakonec úplně skončil ve „Wormském konkordátu“ r. 1122. Řehoř VII. byl kanonizován v roce 1606. <http://catholica.cz/>

## Katechumenát a přijetí do církve na Velikonoce 2012

Nejdříve bych chtěl říci všem, kdo o křtu aspoň trochu uvažují, aby se přihlásili do přípravy ke křtu a bířmování. Není to nijak závazující a když v průběhu přípravy zjistí, že to pro ně není, mohou z přípravy odejít či křest odložit.

Chodil jsem do delší skupiny začínající v říjnu 2010 a kdybych býval věděl, jak to probíhá, nastoupil byl do přípravy už dřív. Myslel jsem, že člověk už musí být rozhodnutý a mít vše vyřešené. Není tomu tak. Doporučuji navštěvovat přípravu u sv. Jakuba, i když třeba nespadáte pod jeho farnost. Oproti některým jiným farnostem co jsem od lidí slyšel, je příprava u sv. Jakuba super. Na začátku si vždy v kruhu kolem stolu s hořící svíčkou společně zazpíváme. Pak se pomodlíme a poté se začne. První měsíce je to zejména povídání o Bohu a o Věře, abychom o něm neměli pokrivené představy apod. Poté s námi Lída (naše katechetka) prolistovala celý Starý a Nový zákon, kdy se snažila aspoň stručně vyzvednout z každé knihy to podstatné zejména pro duchovní život. Myslím, že málokdo z katechumenů (zda-li vůbec nějaký) přečetl celou Bibli. Bylo to proto velmi přínosné a obohacující. Potom byla příprava více zaměřena na církev.

První obřad nás čekal až v červnu – přijetí do katechumenátu. Jím jsme už začali zčásti patřit do církve. V listopadu následovalo předání Kréda a v postní době ještě Modlitby Páně. Na první neděli postní jsme byli v katedrále zařazeni mezi čekatele křtu. V postní době vše nabralo velký spád a každý týden něco bylo, např. jsme měli obřady tří skrutinií.

V průběhu přípravy někteří lidé odpadli a tak nás zůstala zhruba polovina (jen 7). I když jsem se celou dobu moc těšil na křest, sám jsem ke konci přípravy, kdy už zbývalo pár měsíců do křtu, málem odpadl. Byla to nečekaná zkouška, nevěřil bych, že mě to stihne. Řadu týdnů jsem nebyl schopen jít ani do kostela a vyhýbal jsem se mu obloukem. Víru v Boha jsem ale neztratil, i když to s ní trochu zalomcovalo. Posloužila mi nakonec jako odrazový můstek a v průběhu několika týdnů se mi to postupně podařilo rozhodit. Do postní doby jsem už vstupoval opět s touhou po křtu a zase jsem chodil do kostela. Těžká ale důležitá zkušenost. Pomáhá mi v životě.

Nastala postní doba. Potvrdilo se, co nám Lída už dřív říkala. Doporučovala nám zúčastnit se všech obřadů souvisejících se křtem a účastnit se i mší svatých, i když ještě nemůžeme ke svátostem. Říkala nám, že se člověku může i tak dostávat Boží milosti, je-li tomu otevřen. Z vlastní zkušenosti to mohu

jen potvrdit. Týká se to každé mše svaté. Nejen obřadů souvisejících s námi katechumeny. Na každé mši svaté jsem vnímal a stále vnímám, že skrze kněze požehnání k lidem opravdu jde a je-li člověk pro to otevřen, dostane se mu Božího požehnání. Jestli tyto řádky čtou lidé, kteří chodí do kostela jen občas, sami se tím připravují o Boží požehnání. Pro mne byla postní doba dobou Božích milostí. Podařilo se mi překonat mnohaleté hříchy, jejichž překonání jsem nebyl do té doby schopen a ještě jiných milostí se mi dostalo. Najednou to šlo samo. Nebýt toho, po svém křtu bych musel brzy cupitat ke zpovědi. Domnívám se, že na tom měly kromě mší svatých podíl zejména samotné obřady katechumenů, které jsou v postní době zaměřeny právě na spoutání ducha Zla a myslím že i úplný půst, který jsem v té době držel. Díky Bohu za to!

Přichází Velikonoce. Po zkušenostech s minulým rokem si na čtvrtek a pátek беру volno. Na Zelený čtvrtek se ráno účastním mše svaté v katedrále, kde kněží a jáhni obnovují své sliby a světí se nové oleje. Některými z nich budeme na Bílou sobotu pomazáni i my katechumeni. Velmi doporučuji katechumenům a bířmovancům se toho zúčastnit. Byl jsem rád, že letos u sv. Jakuba na Zelený čtvrtek proběhl obřad mytí nohou a mohl jsem ho vidět (U Jakuba není tradiční). Myslím, že je to hezký obřad. Moc se mi to líbilo a prožíval jsem také čtvrteční závěrečné adorace po mši svaté. Jsem za ně každý rok rád. Velký pátek pro mne už tak intenzivní nebyl.

A najednou je to tu. Bílá sobota. Po dvou letech čekání, je tu den mého křtu, bířmování a prvního svatého přijímání. Pro nás katechumeny přijímání formou pod obojí, přímo z kalicha. Scházíme se už odpoledne, protože nás před vigilií čekají ještě neveřejné obřady v kapli na faře (složení Význání víry, volba křesťanského jména a obřad Effata a pomazání olejem katechumenů). Samotné obřady křtu, bířmování a svaté přijímání nebyly u mne až tak intenzivní ve srovnání s tím co vše jsem prožil během postní doby. Během mše svaté jsem byl bohužel vnitřně rozhozený a myslím, že to bylo tím. V průběhu mše nebyl už čas na nějaké tiché rozjímání, což mi chybělo.

Někdo pocítí přijetí Božích milostí a darů hned už

při obřadu, u jiného je to postupně, u dalšího to je až mnohem později, kdy se začne Boží milost nějak zvlášť projevovat. Každý to má jinak. I Lída nám to říkala, také to, že není-li člověk daným věcem vnitřně otevřen, tak Boží milost někam steče a tam čeká až se bude moci plně rozvinout.

Byl jsem ten druhý případ. Teprve až v neděli ráno brečím dojetím nad tím, co vše se odehrálo. Také až od této ranní neděle Zmrtvýchvstání Páně se mi každé svaté přijímání stává stále větším Božím požehnáním. Od tohoto dne při svatém přijímání postupně začínám v sobě stále více a více pociťovat ovoce Božího Ducha (jak o něm mluví sv. Pavel v Gal 5,22-23). Jsem za to moc vděčný. Křtem a bířmováním tak nic neskončilo, ale právě začíná. Svaté přijímání se mi stalo prostředkem k postupnému vnitřnímu uzdravení. Tím, že Ježíš před svým vydáním se světu ustanovil eucharistií, dal nám možnost a milost být s ním, i když odešel z tohoto světa k Otcí. Ježíš Kristus je tím, kdo uzdravuje. Skrze moc Boží jež je s ním. Skrze eucharistii tak můžeme být v jeho blízkosti, být s ním, i když nežijeme v době před dvěma tisíci lety, kdy tu byl na Zemi v lidském těle. A skrze něj, jeho přítomnost v eucharistii, můžeme být uzdraveni. Postupně vnitřně uzdravování a stát se opravdovými Božími dětmi. - Ti, kdo se dají vést Duchem Božím, jsou synové Boží. (Řím 8,14).

Jsem šťastný, že mohu patřit do římskokatolické církve že mne přijala do svého společenství a mohu mít účast na jejích svátostech, zejména na svatém přijímání. Děkuji Bohu za tuto milost a za své obrácení. Za přípravu u sv. Jakuba, na kterou budu vzpomínat. Přeji všem co nejvíce Božích milostí a požehnání. Novým katechumenům hodně vytrvalosti!

Micha(e)l Maria Mahovský



## Pozvání na Noc kostelů

V pátek 1. 6. 2012 se uskuteční Noc kostelů 2012. Srdečně zveme všechny farníky i všechny čtenáře Farního zpravodaje do našeho kostela sv. Jakuba i do mnohých dalších kostelů, které budou otevřeny, aby v nich byla představena živá církev. Nabídka otevřených kostelů a modliteben je velká, nabízený program je bohatý. Více informací najdete na internetových stránkách [www.nockostelu.cz](http://www.nockostelu.cz). Srdečně zveme!

K zajištění Noci kostelů bude potřeba množství dobrovolníků. Budou potřeba pořadatelé, kteří budou usměrňovat davy, prů-

vodci, kteří budou stát na několika místech v kostele a budou odpovídat na otázky týkající se uměleckých předmětů, hostesky, které budou rozdávat letáčky a razítka návštěvníkům, „směna v kuchyni“, která bude nabízet občerstvení členům směn a další. Od neděle 6. 5. 2012 je možné se v zákristii kostela sv. Jakuba zapisovat do jednotlivých organizačních a pracovních skupin.

Další schůzka organizátorů a pořadatelů Noci kostelů se uskuteční v úterý 15. 5. 2012 ve 20 hodin na faře v 1. poschodí.

Otec Václav Slouk

## NOC KOSTELŮ – pátek 1. 6. 2012 Program v kostele sv. Jakuba

Čas	Program
15:00	Svatojakubská cesta – Poutavý program pro nejmenší
16:00	Prohlídka věže
17:45	Svatojakubské zvony
18:00	Zadujte do trub v den Novoluní... – Slavnostní zahájení hudbou pro varhany a trubku
18:30	Vítejte u nás! – Komentovaná prohlídka kostela
19:00	Chci zpívat Hospodinu, neboť je velmi vznešený ... (I.) – Sbor K-Dur z Kuřimi
19:30	Má duše plesá v Tvém Duchu (I.) – Modlitba pohybem
20:00	Chci zpívat Hospodinu, neboť je velmi vznešený ... (II.) – Sbor K-Dur z Kuřimi
20:30	Má duše plesá v Tvém Duchu (II.) – Modlitba pohybem
21:00	Mše svatá – S hudebním doprovodem slovenského sboru Jakubčatá
22:00	Jásejme v Bohu, našem Přímluvci... – Chrámový sbor mladých Jakubák
23:00	Velebte Pána, vy, kteří sloužíte v jeho domě ve večerních hodinách... Figurální nešpory v podání ansámblu Societas incognitorum

## Návštěva Anselma Grüna v Brně

Ve dnech 1.–3. června 2012 navštíví opět Brno Anselm Grün. Benediktinský kněz a světoznámý autor knih o křesťanské spiritualitě se tentokrát zaměří na evangelijní příběhy o uzdravení. Téma vychází z nové knihy P. Anselma, jejíž předklad chystá Karmelitánské nakladatelství.

Anselm Grün je benediktinský mnich, žije a působí v klášteře Münsterschwarzach v Německu. Je doktor teologie, vyhledávaný duchovní průvodce a autor mnoha knih o duchovním životě. Často přednáší a vede rekolekce pro kněze a řeholníky v krizových situacích, ale i pro podnikatele a manažery. Nejvíce čerpá z bohatství spirituality pouštních otců, z tradice západního mnišství a z poznatků hlubinné psychologie.

(Knihy P. Anselma Grüna:  
<http://www.ikarmel.cz/autor/grun-anselm>)

Jeho návštěvu Brna připravilo Pastorační středisko brněnské diecéze a Karmelitánské nakladatelství s následujícím programem:

### Pátek 1. června 2012, 20.00 hodin

(katedrála sv. Petra a Pavla v Brně v rámci Noci kostelů)

Přednáška – meditace: „Ježíš jako terapeut“ na základě evangelního příběhu o uzdravení.

### Sobota 2. června 2012, 10.00 hodin

(aula Biskupského gymnázia v Barvičově ulici 85)

Celodenní rekolekce s rozbořením příběhů o uzdravení.

### Neděle 3. června 2012

9.30 hodin – kostel sv. Jakuba v Brně – mše svatá, oslavuje Anselm Grün;

11.00 hodin (knihkupectví Cesta, Rašínova ul.) autogramiáda.

Více informací o návštěvě Anselma Grüna v Brně naleznete na:

[www.biskupstvi.cz/pastorace](http://www.biskupstvi.cz/pastorace)

## Kurz Spirituální dimenze člověka Univerzity třetího věku

Biskupství brněnské a sdružení Hippokratés spolupracují s Masarykovou univerzitou při pořádání kurzu Spirituální dimenze člověka Univerzity třetího věku. Kurz je určen těm, kteří dosáhli nebo se přiblížili důchodovému věku a mají alespoň středoškolské vzdělání, přednášky se konají v centru Brna. Přednášejí pedagogové Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého, Masarykovy univerzity i externí odborníci. Pro akademický rok 2012/13 je potřeba přihlásit se co nejdříve, podrobnosti v příloze.

Kontaktní elektronická adresa:  
<[bioetika@bioetika.cz](mailto:bioetika@bioetika.cz)>, tel. 548 527 262.

## Jeden den na Petrově

Diecézní katechetické centrum připomíná, že přihlášky na Jeden den na Petrově (setkání dětí z náboženství s otcem biskupem), který se uskuteční ve čtvrtek 17. 5. 2012, přijímá do 15. 4. 2012. Formulář přihlášky je na webových stránkách <<http://www.biskupstvi.cz/kc>>, nebo ho na požádání rádi zašleme. Informace o Jednom dni na Petrově byly uvedeny v ACEB 02/2012, čl. 12.

## Pozvání na 5. celostátní setkání mládeže a na 9. diecézní pouť rodin

Od 14. do 19. srpna 2012 se ve Žďáře nad Sázavou bude konat už páté Celostátní setkání mládeže (CSM). Čeká tu na Tebe velmi bohatý a pestrý program, ve kterém si budeš moci najít „to své“: poutavé katecheze, slavení eucharistie, celodenní adrace, zajímavé přednášky, dobrá hudba, výstavy, workshopy a semináře, poznávací výlety, diskusní skupinky, sportovní vyžití nebo kreativní dílny. Budeš mít také možnost zúčastnit se školy modlitby, prožít v klidu svátost smíření nebo si popovídat s knězem. Celý týden budou na setkání přítomni biskupové a bude příležitost se s nimi setkat a popovídat. Součástí programu bude i Pouť rodin, která se bude konat v sobotu 18. srpna 2012. Žďár ale bude především místem osobních setkání – s přáteli, s novými lidmi, s biskupy, s kněžími, zasvěcenými osobami ... a hlavně s Kristem.

CSM je určeno pro všechny mladé lidi od 14 do 30 let. V programu se bude myslet jak na středoškoláky, tak na vysokoškoláky a mladé pracující. Přednášky budou proto děleny podle věku. Podle možností a svých schopností se také můžeš zapojit do některé z přípravných skupinek.

Hlavním tématem letošního CSM je Duch svatý a jeho mottem je citát z listu sv. Pavla: „Ovocem Ducha je láska, radost a pokoj...“ (Gal 5,22). S mladými lidmi z celé České republiky se tak zapojíme do oslav Roku biřmování, který vyhlásili naši biskupové na rok 2012 v souvislosti s třiletou přípravou na oslavu 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.

Byl jsi v roce 2007 na setkání v Táboře a chtěl bys opět zažít jeho atmosféru? Anebo jsi v Táboře nemohl být, ale hodně jsi o něm slyšel od svých kamarádů? Vydej se do Žďáru a pozvi na cestu i mladé ze svého okolí včetně hledajících! I na ně čeká na CSM zajímavý program a kdo ví... Třeba právě ve Žďáře najdou odpovědi na své otázky týkající se víry.

Přihlašovat se můžeš přes elektronickou přihlášku, kterou najdeš na webu setkání [www.dozdaru.jdem.cz](http://www.dozdaru.jdem.cz) Cena za celé setkání je 1100,- Kč. Kdo se přihlásí a setkání uhradí do 31. května 2012, zaplatí pouze 950,- Kč. Více informací najdeš na: <https://zdar2012.signaly.cz/>.

Páté celostátní setkání mládeže a pozvánka otce biskupa Vojtěcha Cikrleho na toto setkání (14.–19. 8. 2012) a na 9. diecézní pouť rodin (18. 8. 2012) do Žďáru nad Sázavou je na [www.biskupstvi.cz](http://www.biskupstvi.cz).

# Z kalendáře: květen 2012

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
St	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Čt	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
<b>Ne</b>	<b>6. 5.</b>	<b>5. neděle velikonoční</b>	
Út	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Út	8. 5. 8.30	Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Brno-Obřany
So	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achillea, mučedníků	
So	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
So	12. 5. 14.00	První přijetí svátosti smíření dětí	kostel
<b>Ne</b>	<b>13. 5.</b>	<b>6. neděle velikonoční</b>	
Ne	13. 5. 9.30	Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Po	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Út	15. 5. 20.00	Přípravná schůzka k Noci kostelů 2011	fara
St	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
<b>Čt</b>	<b>17. 5.</b>	<b>Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek</b> Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
Pá	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
<b>Ne</b>	<b>20. 5.</b>	<b>7. neděle velikonoční</b>	
Po	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Út	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Čt	24. 5.	Den modliteb za církve v Číně	
Pá	25. 5.	Památka sv. Bedy Ctihodného, kněze a učitele církve	
Pá	25. 5.	Památka sv. Řehoře VII., papeže	
Pá	25. 5.	Památka sv. Marie Magdalény de Pazzi, panny	
So	26. 5.	Památka sv. Filipa etuho, kněze	
So	26. 5.	Diecézní pouť ministrantů	Vranov u Brna
<b>Ne</b>	<b>27. 5.</b>	<b>Slavnost Soslání Ducha Svatého</b>	
Ne	27. 5.	Diecézní sbírka na charitu	kostel
Ne	27. 5. 9.00	Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Út	29. 5. 17.30	Přípravná schůzka všech organizátorů Noci kostelů	fara
St	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
Čt	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Pá	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Pá	1. 6. 17.30	Ekumenické setkání na zahájení Noci kostelů	Modlitebna BJB Smetanova
<b>Pá</b>	<b>1. 6. 18–24</b>	<b>Noc kostelů</b>	kostel
Pá	1. 6. 21.00	Mše sv. v rámci Noci kostelů	kostel
So	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
So	2. 6. 9.00	Úklid kostela po Noci kostelů	kostel
<b>Ne</b>	<b>3. 6.</b>	<b>Slavnost Nejsvětější Trojice</b>	
Ne	3. 6. 9.30	Při mši sv. přednese homilii Anselm Grün, OSB	kostel
Ne	3. 6. 19.00	Při mši sv. obřad přijetí do katechumenátu	kostel

## Českobratrská církev evangelická sbory Brno I a Brno-Husovice vás zvou na KVĚTNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY v Červeném kostele

**Program:** F. Schubert, A. Dvořák, W. L. Weber  
**Účinkují:** TRIO DIVINO, Táňa Janošová – zpěv,  
 Kateřina Prudilová – housle, Martin Jakubiček – varhany  
**Biblické zamyšlení:** Olga Tydlitátová

Dobrovolné vstupné bude věnováno o. s. Gabriela – Hospic sv. Alžběty.

### NEDELE 6. KVĚTNA 2012 V 19.30 HODIN

Projekt finančně podporuje BRNO  
 ČCE Brno I, Opletalova 6, tel.: 542 211 453, <http://www.cervenkostel.cz>  
 ČCE Brno-Husovice, Netušilova 26, tel.: 545 212 420, <http://www.ccehusovice.cz>

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:



**FARNÍ ZPRAVODAJ**  
 náměty – příspěvky

Děkujeme Vám  
 za spolupráci.